«Осенняя пора – очей очарованье»
Конспект  проведения прогулки для детей 6-7 лет.
Подготовила и провела:  

воспитатель первой  квалификационной категории 
СПДС «Буратино» ГБОУ СОШ с.Узюково
Фокина Ольга Евгеньевна

Интеграции образовательных областей:
                                                    «Речевое развитие», 
                                                    «Познавательное развитие»,
                                                    «Художественно-эстетическое развитие»,
                                                    «Физическое развитие»,
                                                    «Социально-коммуникативное развитие».

Задачи:

         1. Прививать любовь к природе родного края, бережное отношение к ней.

         2. Расширять кругозор, память, внимание, речь.

         3.Продолжать наблюдение за рябиной осенью, учить находить сходство и различия красной и черной рябины;

         4. Формировать интерес к окружающему миру;

         5. Уточнить представления об особенностях каждого сезона.

         6. Развивать ловкость, умение быстро бегать, не наталкиваясь друг на друга.     
Предварительная работа:

  - Заучивание стихотворений;
  - Повторение и закрепление п/игры «Белка и орешки»;

  -Разучивание игры малой подвижности «Осенние листочки». 

Методы и приемы:


- практические: подвижные игры, изготовление бус из рябины;

- наглядные: сравнение красной черной рябины, слушание музыки;

- рассказывание стихотворений, вопросы.

Материалы и оборудование: листочки деревьев клена, дуба, осины, березы, рябины; букет из веток рябины на веранде, ягоды рябины для изготовления бус, нитки, иголки, детские метелки и веники для уборки листвы.
	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	 Имитация  падения листочков, физминутка. 

	Игровая
	Игровые ситуации, игры с правилами.

	Коммуникативная
	Рассказывание стихотворений, словесные игры, ситуативные разговоры, вопросы

	Музыкальная
	Слушание музыкального произведения 

	   Продуктивная.
	Изготовление бус из рябины.


	№
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1.
	(Детей подвести к березе).
Все люди любят свой день рожденья. Они накрывают праздничный стол, украшают комнату, надевают лучшие наряды. Вот и осень постаралась: надела свой красивый наряд, постелила кружевную скатерть из пестрых листьев.

	Слушают, настраиваясь на дальнейшую работу.
	Настраиваются на совместную работу.

Взаимодействуют друг с другом.


	2.
	А сейчас нам Юля расскажет стихотворение «Листики».
	Встают в круг, слушают стихотворение.
	Внимательно слушают  стихотворение, определяют его настроение. 

	3.
	Проводится  игра малой подвижности  «Поезд»
Мы отправляемся от станции Березовая к станции Рябиновая.

	Дети выстраиваются, зацепляясь друг за друга, и за воспитателем следуют до красной рябины.
	Дети идут друг за другом с веселым настроением.

	4.
	Проводится беседа о рябине.
Рябинка- так ласково называют люди это дерево. В августе кисти рябины начинают краснеть, а следом за ягодами одевается в осенний наряд и весь куст. Поначалу сразу не уловишь- ярче горят алые кисти рябины или листья. Спешит в эту пору к рябине шумная птичья стая. Не только дрозды, свиристели, рябчики, тетерева, клесты кормятся ягодами рябины, она- любимое лакомство лесной куницы и медведя, ее ветки и кору охотно подъедают лоси и зайцы. Охотники рассказывают, будто косолапые, прежде чем залечь в берлогу, вдоволь наедаются ягод рябины. Древесину рябины используют для изготовления музыкальных инструментов, пригодна она для столярного и мебельного дела. Корой окрашивают ткань в красно-бурые тона, ветками- в черный цвет, а листья дают коричневую краску.
Вопросы:
- Какие звери любят ягоды рябины?

- Какие птицы клюют ягоды рябины?

- Как рябина используется в народном хозяйстве?

	Внимательно слушают рассказ, вопросы, рассуждают,  отвечают на вопросы, дополняют ответы своих товарищей.
	Отвечают на вопросы  полным, развёрнутым ответом,  владеют диалогической речью в ситуативном разговоре. Используют в речи прилагательные, характеризующие рябину, употребляют глаголы.

	5.
	Посадить детей на две лавочки, при этом разделив на две команды.
Почему про осень говорят, что она унылая? А кто думает иначе? Докажите. Предлагаю вам стать экспертами- людьми, которые внимательно изучают времена года, все хорошо обдумывают и делают выводы. Мы создали две команды. Одна группа будет доказывать, что осень - грустная пора, а вторая- что веселая. За правильные ответы команды будут получать осенние листочки.
	Дети придумывают разные характеристики осени.
Грустная пора: не пускают гулять, холодные и частые дожди, непросыхающие лужи, сильный и холодный ветер, грязь и слякоть, улетают птицы и т.д.

Веселая пора: красивые золотые деревья, можно услышать и увидеть как летят перелетные птицы, много красивых осенних цветов, много вкусных даров осени, можно подбрасывать листья вверх, можно пойти в гости друг к другу и там поиграть и т.д.
	Подсчет листочков двух команд, выбор победителей.

	6.
	Предлагает детям  построиться  для игры в «Поезд».
А сейчас наш поезд отправляется от станции Рябиновая к станции Кленовая. 

На этой станции нам нужно помочь малышам: подмести и убрать опавшую листву.(предложить детям  веники и детские метелки, смести листочки в кучку).


	Дети выстраиваются, зацепляясь друг за друга, идут к клену, подметают там листву.
	Дети развивают трудолюбие, желание помочь малышам. 

	7.
	Предлагает детям построиться для игры «Поезд».

Наш поезд отправляется от станции Кленовая к станции Черноплодная рябина. Вот мы приехали к черноплодной рябине. Внимательно рассмотрим это дерево и ответим на вопрос:

-Чем отличается дерево красная рябина от черноплодной рябины?

Сейчас мы послушаем стихотворения Лизы и Жени.

 
	Дети слушают стихи, отвечают на вопросы, делятся своими впечатлениями.
	Дети отвечают на вопросы полным предложением. Девочки выразительно рассказывают стихи.

	8.
	Предлагает детям построиться для игры в «Поезд».

Наш поезд отправляется от станции Черноплодная рябина  к станции Участок группы «Солнышко».

Мы здесь поиграем в п/игру «Белка и орешки».


	Дети с помощью считалки выбирают белку, одевают  ей маску.

Дети- орешки ходят по кругу, держась за руки. В центре - белка. Дети  произносят слова:

Собирала белка в спешке

Летом лучшие орешки.

А орешки залежались 

И под осень разбежались.

Белка, белка, не зевай,

Ты орешки собирай!

(После слов орешки убегают, белка       их догоняет).
	Дети с удовольствием бегают. У них хорошее и веселое настроение.



	9
	Предлагает детям зайти на веранду.

 (на столе стоит букет из рябины, в тарелочках разложены ягоды для изготовления бус, играет тихая спокойная музыка).

Давайте послушаем стихотворение Вани, оно называется «Букет рябины».

А сейчас все присядем за столы, возьмем иголочку с ниткой и попробуем сделать бусы для Осени (воспитатель демонстрирует,  как нужно их делать).


	Дети слушают стихотворение Вани, садятся за столы, чтобы  изготовить бусы  для Осени


	Дети радуются полученными украшениями.



	10
	В перерыве работы предлагает игру малой подвижности «Летите, листочки, ко мне» 

(детям раздаются кленовые, дубовые, березовые, рябиновые и осиновые листочки, воспитатель показывает по одному листочку, а дети, у кого оказался данный листочек «летит» к воспитателю).


	Дети кружатся с листочками и тихо подбегают к воспитателю
	Закрепляют названия листьев деревьев, кружатся, не наталкиваясь друг на друга.


Приложение 1.      Стихи:

«Листики»

Праздник осенью в лесу – и светло и весело

Вот какие украшенья осень здесь развесила

Каждый листик золотой – маленькое солнышко

Соберу в корзину я, положу на донышко.

Берегу я листики… Осень продолжается

Долго у меня праздник не кончается.

Золотые, тихие рощи и сады

Нивы урожайные, спелые плоды

И не видно радуги, и не слышен гром

Спать ложится солнышко
Раньше с каждым днем.

«Журавли»

Журавли летят, курлычут

Шлют последнее «прощай»

За собою лето кличут

Забирают в теплый край.

Жалко мне цветных полянок

И журавликов моих

Только я тужить не стану 

И весною встречу их.

«Букет рябины»

С рябиной свежей вазу 

Поставили на стол.

Её заметил сразу

Лишь в комнату вошел

Есть рябину я не стану

Лучше краски я достану
Нарисую ягодки-

Красные и яркие

В каплях -  бусинки росы

Удивительной красы.

«Осень»

Ветер по лесу летал

Ветер листики считал.

Вот дубовый, вот кленовый,

Вот рябиновый резной

Вот с березки золотой,

Вот последний лист с осинки

Ветер бросил на тропинку.  
